

社保卡里的钱咋少了?

原是职工医保个人账户记入比例下调,门诊医疗报销比例提高

本报5月28日讯(记者 李晓闻) 近日,不断有市民发现自己社保卡里打的钱比原来少了,个人缴费却比以往多了。相关部门回应,青岛市从4月1日起下调在职工医保个人账户记入比例,但是门诊医疗报销比例提高,总体来看,医保水平还是有所提高。

“从社保卡账目明细可以看出,从本月起我医保账户里的钱比以往少了,可是缴费数额却是年年增加!”27日,一名网友在岛城一家论坛上发帖称。同时,论坛上关于社保

卡资金的质疑声此起彼伏:“今天偶然查询社保卡,发现本月起钱少了!”

记者从市人社局了解到,青岛市已经下调在职工医保个人账户记入比例,也就是说,医保账户的钱“缩水”了。此举旨在减少个人账户资金大量沉淀影响医保基金的统筹互济功能的发挥,遏制用医保卡刷卡生活用品和恶意套现等违规现象。

据介绍,自4月1日起,在职工35周岁以下的,按照本人缴费工资的2%记入(原为2.3%);在职工35周岁及以上45周岁以下的,按

照本人缴费工资的2.2%记入(原为2.7%);在职工45周岁及以上的,按照本人缴费工资的3%记入(原为3.5%);退休人员按照本人养老金的4.5%记入(原为5%)。同时继续对低收入退休职工的个人账户记入标准予以倾斜,70周岁以下月记入额低于80元的按80元记入(原为60元);70周岁及以上月记入额低于90元的按90元记入(原为70元)。

市人社局工作人员解释,假如一名市民每月的医保缴费基数为1600元,那么他以往每个月医保账户里会有1600元×2.3%=

36.8元,而按照最新标准则只有32元,少了4.8元。“减少的数额并不大,而且个人账户实际记入额会随着社平工资逐年增长。”工作人员解释,今后个人到社区医疗机构就医时,不再扣缴个人账户费用。而且从4月1日起,青岛市参保职工在定点社区医疗机构的门诊医疗费封顶线由1500元提高到1600元,报销比例再提高10个百分点。这意味着,门诊医疗费1600元以内的部分,由门诊统筹金支付60%,其中基本药物报销比例达到70%,保障效益进一步提高。



妈妈要求放松,爸爸紧着上弦

压力大,考生患上强迫症

本报5月28日讯(记者 董海蕊) 妈妈要求放松,爸爸紧着上弦,父母言语频起冲突,难顶压力,一高三考生考前患上强迫症,无奈服药治疗。

小李(化名)是岛城一所高中的高三学生,虽然即将面临高考,但还是游刃有余地安排着自己的复习计划,一旦看不下书或开始烦躁,小李也会有意识地进行自我调节。但是随着高考一天天临近,小李的父母变得有些不太淡定了。小李的妈妈看着孩子每天复习很辛苦,就告诉她尽力考就行了,实在考不上大学,还可以读技校。而爸爸则对妈妈大发雷霆:怎么能让孩子读技校呢?两人因此多次吵架。看到父母争吵,小李的复习计划被打乱:复习紧张了,就会想起妈妈说的话;而放松的时候,耳边又响起爸爸的提醒,不能玩,要抓紧时间复习。时间一长,小李开始出现各种状况:晚上失眠,看书也看不下去,脑子里不断反复出现父母的言语,身体也开始出现一些问题,如肚子疼等,日前到市精神卫生中心。

接诊的青岛市精神卫生中心心理科主任姜桂兰介绍,小李已经不是考前焦虑症的问题了,表现出了轻微的强迫症倾向,需要药物治疗,以控制病情进一步发展,现在她还在服药治疗,如果恢复得好,应该不影响考试。不过想要恢复正常状态,最重要的还是父母营造一个平常、宽松的环境。

姜桂兰称,高考前,父母出现考前焦虑,并因此带给孩子压力的情况很普遍,对学生的过度关注和一改常态的关心,会影响到学生的心理。姜桂兰提醒,考前,父母不必过度关注考生,以免给学生更大的心理压力,父母最重要的也是保持平常心,根据孩子的具体情况给予适度关注就可以了。

冰柜怠工,雪糕化尽难出售

供货商称可更换一台新冰柜

本报5月28日讯(记者 曹思扬 通讯员 苏雷) 销售雪糕,供货商提供的冰柜经厂家认定竟然是“残次品”,害得冰柜内价值近500元的雪糕全部融化,不能出售。供货商称可更换一台新冰柜,但需向上级请示后才能确定是否赔偿用户。

28日,市民邵女士向记者反映,她在升平路36号开了个茶叶店,天热后兼卖雪糕。从永昌路一供货商处进货,交上1000元押金后,供货商提供了一个冰柜来储存雪糕。26日,邵女士将价值近500元的雪糕放进冰柜,两天后突然发现冰柜里面几乎没有“冷气”,价值近500元的雪糕全部融化,已经不能出售。绝大部分雪糕已融化变形,部分长方形的雪糕甚至变成圆形。

接到邵女士的电话,供货商派人上门查看。一维修工人称,冰柜不工作是使用不当造成的,邵女士之前在冰柜里冷藏部分饮料,这些饮料可能暂时提高了冰柜里的温度,造成雪糕融化,冰柜不存在质量问题。

邵女士心存质疑,又拨打了冰柜厂家的售后维修电话。28日中午,厂家维修人员上门检查后认为,从表面上看是压缩机或者制冷系统出现问题导致机器不工作。

邵女士称,自己交了千元押金,却得到了一个报废品,供货商应赔偿雪糕的损失。

供货商称,既然冰柜厂家的售后人员认定是质量问题造成的,他们会给邵女士更换一台新冰柜,是否赔偿邵女士,还需向上级请示。

上岗三天,快速出警4300次

警用新摩托上路治堵,每辆身价过万

本报5月28日讯(记者 刘爽 通讯员 陈刚 梁心龙) 本月26日,岛城交警新配发300辆摩托车上路执勤。三天来摩托车交警快速出警4300余次。针对有网友质疑的摩托车每辆身价20万元的传闻,交警部门回应:所配车辆每辆身价万元。

28日8时许,正值胶宁高架路车流量高峰时段,一辆长安微型面包车与一辆别克轿车在西向东靠近海信桥位置发生轻微刮擦,迟迟未自行撤离现场,造成西

向东车辆出现拥堵。接警后三分钟,执勤民警驾驶警用摩托车从广饶路上桥口迅速到达事故地点,对事故车辆拍照后立即疏导,使该路段恢复畅通。

在此次处置中大显神通的就是26日交警新配发的摩托车。26日,市内四区交警大队新配发了300辆150马力的警用两轮摩托车,一线执勤交警人手一辆,用于处置道路拥堵、事故。上岗三天来,摩托车快速出警4300余次,其中胶宁高架路处置轻微事故39起,处置交通拥

堵点2762次,充分发挥了摩托车机动灵活的特点,缩短了出警时间,提高了快速反应能力。

随着即将进入夏季旅游高峰期,交警部门排查、梳理出159处易拥堵路段和路口,并面向市民征集治堵高招。同时借鉴外地成熟做法,为市内四区一线交警配发了300辆摩托车,覆盖了胶宁高架路、香港中路、山东路、南京路、延吉路等市区易堵路段,特别是早晚交通高峰期,弥补了道路拥堵情况下警

车无法及时赶到的缺憾。

新型摩托车亮相岛城后,有的网民对其性能、价格比较关注。有网友称,新配发的摩托车为春风TR650,一辆车价格都在四五万元左右,还有网友称,新配发的警用摩托车价值达20万元一辆。对此,交警相关负责人解释,此次配发的300辆新式警用两轮摩托车,一款为五羊本田WH150J(180辆,每辆价格10500元),另一款为重骑ZQ125T(120辆,每辆价格10900元)。

爱的味道

27日,在第二海水浴场,一对新人正在拍摄婚纱照,表情甜蜜,让人感觉爱意浓浓。当日,岛城天气晴好,前海一线各景区内随处可见游玩的市民和正在拍摄的新人。

本报记者 张晓鹏 摄影报道



律师声明

山东同永律师事务所接受丁绍昌的委托,指派李祥智、刘玲律师就丁绍昌与青岛方舟木材有限公司债权债务转让事宜发表律师声明如下:

丁绍昌对青岛方舟木材有限公司享有的全部债权(工程款、车款、借款及各款项利息)于2012年5月21日转让给彭伟滔,青岛方舟木材有限公司自本声明之日起向彭伟滔履行上述法律义务。

特此通知

山东同永律师事务所
李祥智 刘玲
2012年5月25日

交银施罗德投资总监项廷锋

信心源自市场机遇和团队力量

2012年,虽然宏观经济仍然前景难测,但是,股市的“慢牛”行情与债市的发展机遇或已悄然来临。一系列的政策亦表明了政府对于放松金融管制,推进金融市场发展的决心。被2011年的“股债双杀”行情挫败了信心的投资者,正在逐渐恢复对市场的兴趣。

在这个背景下,交银施罗德推出第二只保本基金产品——交银荣安保本混合型证券投资基金(下称“交银荣安保本”)目前正在发行中,因其同时

具备认购本金安全与追求超额收益的特点,颇受投资者关注。

据介绍,交银荣安保本除对投资人于认购期认购且持有至保本周期到期的认购本金提供保障之外,通过保本资产与收益资产的动态配置和有效的组合管理,力争实现保本周期内基金资产的稳定增长。这款产品债券资产的占比60%-100%,相应的,股票资产的占比上限可达40%。“在保本类产品中,交银荣安保本股票资产的占比上限属于相对较高水平。”

交银荣安保本的拟任经理项廷锋表示。

市场改革 奠定债市信心

年初,证券监管工作会议讲话上指出:“要积极稳妥发展债券市场”,“显著提高公司类债券融资在直接融资中的比重,研究探索和试点推出高收益企业债、市政债、机构债等债券新品种”。

2012年以来,监管层频频表达了推进债券市场发展的意愿可见一斑,同时,相关的配套政策亦在积极研究和适时推进中。这为债券市场注入了活力与机遇,也为债券投资回报打开了空间,理性的投资者便从中看到了市场的机会与发展潜力。

经济转型 有利超额收益

相对于债券市场的美好前景,股票市场似乎波澜不惊。但是,项廷锋认为股市或在酝酿机会,他向记者表示,这也是交银荣安保本产品时股票资产的占比上限可达40%的原因所在。

在项廷锋看来,中国经济的转型或是必然的趋势,目前GDP的缓慢回落则是转型的阵痛期,这可能是长期的趋势,但是,并不意味着在这个大趋势下便没有阶段性的反弹。同时,在债券型基金中,交银增利A/B今年以来以6.91%的回报率位居102只同类基金的第9位,交银双利A/B今年以来业绩也居于112只同类基金的第9位。